

我省各市高考最高分，花落谁家？

文科生青睐北大，理科生钟情清华；专业选择趋于理性；港校再次遇冷



资料图片

随着今年我省高考填报志愿工作的开始，各市最高分的学子们报考了哪些学校、哪些专业？莘莘学子，最终花落谁家？

昨天，记者分别联系上这些学生。采访中，记者发现，我省各市文科最高分的学生中，文科生更青睐北大，理科生更钟情于清华。和往年相比，这些学生大都对港校“不感冒”。而在报考专业时，会更趋于理性，更忠于自己内心的喜好。

裸分最高分刘玉玉： 钟情清华，经济类专业

刘玉玉是今年高考全省理科裸分（卷面分）最高分，分数为673分。昨天下午，来自灵璧一中的她告诉记者，尽管北大、清华以及香港中文大学均向她伸出橄榄枝，但她还是报考了清华大学的经济金融国际班。

“我学的是理科，在我看来，清华大学是理科的最高学府。”至于专业的选择，刘玉玉说，以前对建筑比较感兴趣，但经过清华大学招生老师的介绍之后，她逐渐觉得也许经济类专业更有发展前景。今年暑假，她打算到心目中的最高学府——清华大学参观一下，提前熟悉环境。

安徽省理科最高分刘壮： 锁定清华大学无悬念

当其他高分考生还在清华、北大甚至港大、港中文之间犹豫不定时，今年高考全省理科第一名刘壮则早早就被清华大学“收入囊中”。早在参加高考之前，刘壮已经参加了清华领军计划的招考，并成为合肥市唯一一名获得清华大学领军计划推荐资格的学生。

之前参加清华“领军计划”时，刘壮曾透露自己想去清华念数学系。“我早就说过，我的想法是会变的。”刘壮显然有自己的想法。

和历年高考状元大多倾向于金融类专业不同，合肥一中理科实验班出身的刘壮更钟情理工科。“应该会去学计算机类的专业。”刘壮说。

合肥市文科最高分杨柳： 要去北大光华学金融

几天前，杨柳还在几所顶尖学府之间抉择不定；不过记者昨天再次致电杨柳，杨柳的妈妈付女士高兴地说，杨柳确定填报北京大学光华管理学院，将学习他心仪已久的金融类专业。

为什么想去学金融？“我数学

不错，觉得学金融可以发挥自己的数学优势。”可是金融专业里还会有很多理科学生，去了之后也许自己的数学优势会“泯然众人矣”，会害怕吗？“我为什么要害怕？”听了记者的疑问，杨柳笑着反问一句。

亳州理科最高分高畅： 清华大学，工程物理专业

高畅来自于亳州一中，是个开朗、阳光的女孩。昨天下午，她告诉记者，自己已经报考了清华大学的工程物理专业。

“我从小的梦想，就是北大、清华。后来学习理科，就一门心思考清华了。”聊天中，谈及选择清华的原因，高畅很是兴奋。她笑着告诉记者，通

过自己的努力，能考上一所打小就钟情的学校，是一件非常幸福的事情。

至于专业的选择，高畅并没有纠结太久，很坚定地选择了工程物理。“就我而言，所有科目中，最喜欢物理，高考成绩物理考得也很不错，所以就选择了自己喜欢又擅长的物理类专业。”高畅说。

亳州文科最高分薛永康： 中国人民大学，工商管理

来自亳州的薛永康，看起来是个性格比较内敛的男孩。而这次报考学校，也充分印证了他内敛、凡事讲究稳妥的性格。

薛永康今年高考分数，在全省排在91名。但由于今年北大、清华在安徽招收的人数并不是很多，因此，尽管已经是亳州文科最高分，但他并未被光环冲昏头脑，而是放弃冲北大、清华，选择较为稳妥的中国人民大学。

薛永康说，他想为以后在北京发展奠定基础。

至于专业，他选择的是工商管理，这源自薛永康的兴趣。“高中的时候，我就对商业比较感兴趣，并且有了一点了解。”薛永康说，高考分数出炉之后，中国人民大学的招生老师还专门找到他，向他详细介绍了该校的相关专业。对比权衡之后，薛永康才选择了工商管理的专业。

阜阳文科最高分高航： 清华大学，经济与金融国际班

来自阜阳的高航，选择填报清华大学的经济与金融国际班专业。对此，他的解释是，上学的时候，就对经济、金融类比较感兴趣，平时看电视，也会对这一类的节目多看一会儿。

“高考分数出来之后，清华大学的招生老师就跟我聊过。经过他的介绍，我觉得这个专业很适合我。”在高航看来，选择专业，更重要的是考虑兴趣，因为只有发自内心的喜欢，才有学习、工作的激情。

合肥民办高校最高分： 北大、清华各一个

1、小众专业“惹人爱”

来自合肥龙翔高复学校的於丹茗今年以634分的成绩，位列合肥市第4名，全省文科20名。她报考的是北京大学提前批次的小语种——西班牙语专业。

为何选择如此“小众”的专业？於丹茗说，她看到如今就业形势比较严峻，如果学习比较冷门、小众的小语种，对将来就业压力的减小，应该会有很大帮助。

2、“定向”培养吸引人

同样是来自这所学校的另一名理科考生，钱鹏今年高考以639分位列全省83名。他选择的是清华大学定向生，即国企定向培养，毕业后直接进入这些公司工作，而大学四年的学费和部分生活费也由这些企业提供。在钱鹏看来，在就业压力如此之大的今天，定向生很吸引他。于是，他当即决定填报，并选择了方向为兵器、航空、核工业一类国企的6个专业，设计自动化、核工业、机械工程等。

宣城理科最高分吴凡灿： 清华大学化学类专业

吴凡灿是一名理科生，高考分数出来之后，来自北大、清华等多所名校纷纷伸来橄榄枝。“之前，北大和清华的老师给我们打来电话，说建议报考他们的学校。”昨晚，吴凡灿的父亲告诉记者，由于孩子学的是理科，在他们看来，相比北大来说，清华更适合理科生，因此仔细权衡之后还是决定报考清华大学。

在专业的选择上，吴凡灿根据自己的强项和爱好，选择了化学与工业生物工程和高分子化学专业。

芜湖理科最高分胡欣荣： 首选志愿是北京大学

高考成绩出来后，国内很多名校的电话都联系到了今年芜湖高考理科第一名胡欣荣同学，而胡欣荣所在的无为中学是2013年北大“中学校长实名推荐制”安徽省入选的唯一一所县级中学，无为中学推荐的学生就是胡欣荣。胡欣荣高考前就确定自己要读北京大学，而他对专业的期望是可以就读北京大学的光华经济管理学院。

芜湖文科最高分张汝甜： 北京大学元培学院

张汝甜，芜湖市安徽师范大学附中高三（2）班学生，以645分摘得今年芜湖高考文科桂冠。高考成绩出来后，北大和清华等名校也都曾和她联系。长相甜美的张汝甜课余时间十分酷爱读书，尤其偏爱文学类名著，文学氛围更加浓厚的北京大学也成为她高考志愿的首选高校。“理想会领着人向前走，学习成绩只是一部分，以后，我会在其他领域更加努力。”张汝甜说。

统筹 曾梅 采写 巩彬 记者 曾梅 李皖婷 王小雨 李青松 曹开发/文 程兆/图